



# 上海唐君远教育基金会

## 上海唐君远教育基金会 2020年上海设奖学校奖励助学工作意见

沪唐基金会（2020）3号

2020年是抗击新冠肺炎疫情的特殊年份，是全国脱贫攻坚的决胜之年。我们要认真按照党中央部署，坚持“爱国重教，培育英才”的宗旨，注重提高捐赠效益和管理水平，做到工作和防疫两不误。坚持“慈善支教”的总方针，坚持稳中求进的新理念，推进新三年协议最后一年的落实工作。我会将一如既往进行奖励助学、研究与实施新的捐赠项目，积极依靠设奖单位做好各项工作。

在近几年不断加大资助力度，逐步完善资助奖励方式的基础上，今年要继续改革创新，重点做好以下工作：

### 一、中学学生君远奖工作

#### 1、中学优秀学生君远奖

上海26所设奖学校，优秀学生君远奖比例仍为在校学生人数的2.5%，主要奖励办法、对象和标准同2019年。即：优秀学生君远奖分为一、二等奖，一等奖30%，二等奖70%。奖学金，高中一等奖1500元，二等奖1200元；初中一等奖1000元，二等奖800元。

#### 2、“君远班”助学奖。

按照基金会理事会决定，继续办好君远班。第九届君远班，8所学校仍有8个“君远班”。

我们希望和学校共同办好“君远班”，切实做好防疫工作，把奖励与助学结合起来。学校要加强领导，继续抓好管理与教育工作，发挥班主任的积极作用，坚持正常的班级活动，从实际出发，有计划地开展形式多样的集体活动，特别是志愿者活动，用好“君远班”的学生活动经费。

#### 3、西藏、新疆少数民族班学校学生奖励

11所设奖学校，继续按少数民族学生数的3%核定奖励名额。奖学金同普通



# 上海唐君远教育基金会

学校一样，分为一、二等奖，一等奖 30%，二等奖 70%。奖学金，高中一等奖 1500 元，二等奖 1200 元；初中一等奖 1000 元，二等奖 800 元。

以上各校奖励的具体奖励名额和金额，请按照基金会（2020）2 号文下达的计划执行。

要按照奖励优秀、发扬先进、激励发展的精神，做好评选工作。

“优秀学生君远奖”基本要求是：（1）努力做到德智体美全面发展，品德优秀，学习勤奋，努力锻炼，身心健康，各方面能起表率作用；（2）学有特长，具有一定的创新精神和动手能力；（3）具有爱心，热心公益活动，能为他人、集体和社会服务；（4）本年度中获市、区级以上荣誉称号的可优先推荐。

各校既要评选出全面发展的优秀学生，也要注意推荐学有特长的学生，鼓励有创新精神和动手能力强的学生成长。

在民主推荐和校内公示的基础上确定名单后，希望学校认真填写候选学生申报表，一式两份，内容充实、具体，文字简练，可以附本人小结。学校要上报申报审核表、名单汇总表。名单汇总表要报送电子稿。

学生的名单和材料 6 月底前上报。在我会审核后下达通知后，学校开具收据（发票），在学校颁奖活动前（最迟 9 月 10 日前）到基金会领取奖励经费和证书。新疆班和西藏班学生名单和申报材料，根据情况可提前报基金会办理。

学校要做好奖励助学费用的签收工作，学生的签收单复印件要送基金会，以备我会和学校接受审计和评估。

我们希望各校组织好颁奖活动。学校要用多种形式宣传获奖学生的先进思想和事迹，包括向基金会推介特别优秀的人员，扩大宣传范围。

## 二、大学生君远奖工作

要做好大学生君远奖（跟踪奖）评选和推荐。2017 年以来，复旦大学、交通大学和北京大学、清华大学的大学生君远奖已先后纳入大学的奖励体系，由大学基金会协同学生管理部门组织申报和评审。我们也增加了大学生奖励名额，提高奖励金额。大学支持我会对高中获奖学生跟踪奖励的特点，在评奖中优先



# 上海唐君远教育基金会

考虑。复旦、交大扩大到我会设奖中学的学生；北大、清华扩大至所有上海生源的学生。新办法的实施，对学生起到激励作用，也提高申报的积极性，提升了本会在大学的影响力。

希望大学和中学加强对本校学生宣传，鼓励他们在大学获君远奖。

### 三、组织好中学校长（教师）赴港澳学习交流项目

根据理事会的决定，我会与上海市教委、香港教育交流中心达成协议，今年继续组织优秀校长（教师）赴香港、澳门进行学习交流，拟安排在下半年11月份（需视疫情而定）。希望通过学习交流，开拓上海中学校长（教师）的视野，学习了解香港中学教育好的理念和方法，加强两地中学的合作和交流，为提高两地的教育教学质量作出贡献。

### 四、组织好学生的教育活动

今年我会继续开展复旦、上海交大夏令营活动，深化深港修学团的内容，增设西安交大夏令营，与各合作方商讨进一步提升活动质量和效果。

遵照德育为先，物质奖励与思想教育相结合，寓教育于活动的思想，我会今年组织的学生活动有：

1、计划举办第九届高中学生“君远深港修学团”。时间在7月中下旬。需视疫情而定，在5月另发通知，推荐15名获过或拟获本会奖励的高二或高一学生参团。希望学校关心鼓励他们参加好修学团活动，回来后向师生交流汇报。

2、继续与复旦、上海交大教育发展基金会合作举办获奖中学生大学夏令营。每个夏令营60人左右，时间在7月份，一个星期。基本上每个中学6名学生，本人出少量费用。请两所大学在以往举办的基础上，尽早落实计划，把夏令营活动搞得更加丰富多彩，让学生更有收益。待大学落实计划后，我会下达通知，请中学在6月30日前做好报名推荐工作。

3、继续举办西藏和新疆少数民族高中学生的冬令营活动。两所师范大学举办的四届少数民族中学生冬令营，受到学生的欢迎，寒假期间将继续组织，到时再具体布置，请学校给予关注配合。



# 上海唐君远教育基金会

4、拟与西安交大教育发展基金会合作举办获奖学生大学夏令营（需视疫情而定，在5月另发通知）。按照自愿报名，学校推荐，优先推荐本会获奖学生的精神，我们将组织16所中学和5所大学21名学生，时间在7月中下旬，一周左右，前往西安交大参加夏令营活动。希望学校继续关心学生的外出学习活动，包括发挥学生回沪后对其他学生的宣传教育作用。

5、根据国外疫情状况，今年暂停组织大中学生赴美参加模拟联合国活动。

我会按照《慈善法》精神，要认真执行与学校的协议，做好奖教助学公益事业，在志愿者队伍建设、提升信息化水平等方面再作努力。希望学校在基金会项目实施、师生活动、志愿者活动、各种档案资料规范管理、学校信息提供等方面积极支持并提出合理化建议，在慈善之路上共同前行，不断书写新篇章。

